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TP: Etude fonctionnelle

Cocher les affirmations exactes (il peut y avoir plusieurs réponses exactes par question):

1

( Le triangle étudié possède un inverseur permettant de passer du fonctionnement "nuit" au fonctionnement "jour"

( Le passage du fonctionnement jour au fonctionnement nuit se fait automatiquement.

2

( Le fonctionnement nuit correspond à une augmentation de l'intensité lumineuse du triangle.

( Le fonctionnement nuit correspond à une diminution d'intensité lumineuse du triangle.

( Le fonctionnement nuit correspond à une extinction du triangle

( On diminue l'intensité lumineuse la nuit pour économiser les batteries

( On diminue l'intensité lumineuse la nuit pour ne pas éblouir les usagers

3. 

( Le triangle peut être alimenté en 12v ou en 24v, un inverseur permet de choisir  le type d'alimentation

( Le triangle ne fonctionne qu'en 12v

( Le triangle peut être alimenté en 12v ou en 24v, la détection du type d'alimentation se fait automatiquement.

( Le triangle ne fonctionne qu'en 12v, mais s'il est alimenté par erreur en 24v, un disjoncteur électronique coupe automatiquement l'alimentation.

4.

( Plusieurs motifs de clignotement sont disponibles pour un type de triangle.

( Le choix du motif de clignotement est fait par l'utilisateur grâce à des commutateurs.

( Le choix du motif de clignotement est fait en usine au moment de la commande du triangle.

1 TP: Etude de FS4.1 (captage jour/nuit)

a) Faire la liste des entrées et sorties de FS41 en indiquant précisément la nature de ces entrées et sorties

b) Encadrer FS41 sur le schéma structurel

c) FS41 est réalisée à l'aide de la structure suivante

· [image: image4.emf]Quel est le nom du composant T2 ?

· Quel est l'opération logique réalisée ici par U1:A?

· Etude qualitative: compléter le tableau suivant:
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· P1 est une résistance réglable quel est son rôle

d) Etude expérimentale: proposer un objectif, un mode opératoire, indiquer vos observations et conclure.

2 TP: Etude de FS1.1 (production d'un signal rectangulaire)

Avant de commencer ce TP, il est nécessaire de connaître le fonctionnement des entrées triggerisées ainsi que celui des circuits ERC
a) Faire la liste des entrées et sorties de FS1.1 en indiquant précisément la nature de ces entrées et sorties

b) Encadrer FS1.1 sur le schéma structurel

c) FS1.1 est réalisée à l'aide de la structure suivante
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Quelle est la fonction logique réalisée ici par U1:C?

· Les entrées de U1 sont "triggerisées", il existe donc deux tensions seuils définissant le niveau sur ces entrées. Rechercher dans la documentation technique de U1 ces deux tensions seuils (valeurs typiques à 25°C).
· Rechercher dans la documentation technique de U1 le courant maximum sur les entrées de ce circuit. Quelle hypothèse simplificatrice peut on en déduire pour les entrées?

· Rechercher dans la documentation technique de U1 les tensions correspondant  aux valeurs limites des niveaux  bas et haut sur la sortie (courant de sortie  <  1(A). Quelles hypothèses simplificatrices peut on en déduire pour la sortie?
d) Tracer, en tenant compte des hypothèses précédentes,  le schéma équivalent de la maille contenant C1 lorsque la sortie H est au niveau logique haut. Et en déduire l'évolution de Uc1 dans ce cas.
e) Tracer, en tenant compte des hypothèses précédentes,  le schéma équivalent de la maille contenant C1 lorsque la sortie H est au niveau logique bas. Et en déduire l'évolution de Uc1 dans ce cas.

f) Tracer en concordance de temps les chronogrammes de Uc1, et H (on supposera C1 déchargé à l'instant t=0)

g) Etude expérimentale: proposer un objectif, un mode opératoire, indiquer vos observations et conclure.
3 TP: Etude de FS1.2 (production d'adresses)

Avant de commencer ce TP, il est nécessaire de connaître la fonction comptage 
a) Faire la liste des entrées et sorties de FS1.2 en indiquant précisément la nature de ces entrées et sorties

b) Encadrer FS1.2 sur le schéma structurel

c) FS1.2 est réalisée à l'aide de la structure suivante


· Quelle est la fonction logique réalisée ici par U2? (voir la documentation technique de U2)
· Définir par des phrases précises le fonctionnement de U2, dans notre système. (voir la documentation technique de U2)

d) Compéter les chronogrammes suivants:


e) Exprimer les fréquences fA0 à fA9 des signaux A0 à A9 en fonction de la fréquence fH de H
f) Vérification  expérimentale: proposer un objectif, un mode opératoire, indiquer vos observations et conclure.
4 TP: Etude de FS1.3 (mémorisation des informations de commande des lampes)

Avant de commencer ce TP, il est nécessaire de connaître la fonction mémorisation
a) Faire la liste des entrées et sorties de FS1.3 en indiquant précisément la nature de ces entrées et sorties

b) Encadrer FS1.3 sur le schéma structurel

c) FS1.3 est réalisée à l'aide de la structure ci contre

· Quelle est la fonction réalisée par U5
· Calculer la capacité de U5 en Koctets

d) On donne dans le tableau ci-dessous une partie du contenu de U5

· Calculer en décimal et en hexadécimal les valeurs particulières de n et compléter le tableau.

e) Dans le triangle, le nombre (A9…A0)2 est incrémenté à chaque période de H. 
· Quelle est la période de H ?  (voir TP précédents)
· En déduire les chronogrammes de S0 et S7 dans le cas où JN, BAT, A12, A13 et A14 sont à l'état logique bas
Contenu partiel de U5:

	n (en décimal)
	n (en hexadécimal)
	n=(A14            …         A0)2
	(Q7  …   Q0)2

	…

à

…
	…

à

…
	(000 0000 0000 0000) 2
à

(000 0000 1111 1111) 2
	(0000 0001) 2

	…

à

…
	…

à

…
	(000 0001 0000 0000) 2
à

(000 0011 1111 1111) 2
	(0000 0000) 2


f) Vérification  expérimentale: proposer un objectif, un mode opératoire, indiquer vos observations et conclure.

g) Proposer un nouveau contenu de la mémoire pour obtenir en S0 le chronogramme suivant:


5 TP: Etude de FP2 (signalisation lumineuse)

Avant de commencer ce TP, il est nécessaire de connaître les schémas équivalents des transistors MOS
a) Encadrer FS2.1 et FS2.2 sur le schéma structurel.
FS2.2 est constituée de 3 lampes montées en parallèle.

b) Rechercher dans le dossier technique la puissance  et la tension nominale de chacune de ces lampes

c) En déduire le courant nominal traversant une lampe ainsi que la résistance équivalente à une lampe.

Alimentation des lampes en 24v

d) Calculer l'intensité traversant une lampe si on l'alimentait sous 24v (on suppose que la résistance équivalente à une lampe est constante)

e) Calculer la puissance dissipée par une lampe alimentée sous 24v. Conclure.

Afin de pouvoir alimenter sous 24v, une lampe prévue pour 12v, on peut utiliser un hacheur (transistor fonctionnant en régime bloqué/saturé commandé par une tension rectangulaire):

Montage simple

[image: image1.emf]1
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E est un signal logique (0v; 12v) de période 1ms et dont la durée du niveau haut est 250μs. On suppose U3 parfait (RDSon=0()
f) Compléter le tableau:

	E
	VGS
	U3
	UR2
	IR2
	PR2

	"0"

"1"
	
	
	
	
	


g) Compléter les chronogrammes de UR2, IR2et PR2: (indiquer les valeurs particulières)





h) Calculer la valeurs moyennes <PR2> de PR2 et conclure.
i) Généralisation: exprimer <PR2> littéralement en fonction de UR2max, r (le rapport cyclique de E) et R2

j) Compléter le tableau: (cas où R2= 2,62()
	UR2max
	12v
	12v
	24v
	24v

	<PR2>
	55w
	27,5w
	55w
	27,5w

	r
	
	
	
	


k) Simuler le montage (FS21a.sch) et visualiser E, UR2, IR2, PR2, <PR2> pour les différents cas de la question précédente et conclure.
Puissance dissipée par le transistor MOS

l) Rechercher dans la documentation technique du transistor IRF540 la valeur de RDSon ainsi que les conditions de fonctionnement correspondant à cette valeur.

m)  Tracer le schéma équivalent de la maille contenant la lampe lorsque le transistor est saturé (sans négliger RDSon) en déduire la valeur de la puissance dissipée par le transistor MOS lorsqu'il est saturé. (Application numérique: VSRC2=24v)
n) Compléter  le chronogramme de PU3. (On suppose que VSRC2=24v)

o) Calculer la puissance moyenne dissipée par U3.
p) Vérification par simulation et étude de l'influence de la fréquence de commutation.
- Observer E, VDS, iD, PU3 et <PU3> et conclure
- Refaire la simulation avec un signal E de fréquence 100kHz et de rapport cyclique ¼ et conclure

Commande par un niveau logique TTL:
Le signal S0 issu de FS1.3 est un signal logique TTL (0v; 5v). 

q) Modifier la source VPULSE afin de simuler un tel signal et visualiser alors VDS, PU3 et <PU3> et conclure. (On suppose que VSRC2=24v) 
Montage réel: 

Le montage simple étudié précédemment ne peut pas être utilisé dans le triangle car le niveau haut du signal logique S0 ne dépasse pas 5v. Nous utilisons donc pour FS2.1 le montage suivant (FS21c1.sch):R2 représente les trois lampes en parallèle
 [image: image2.emf]1
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Analyse qualitative:

r) Compléter le tableau: (on suppose que les transistors sont parfaits et fonctionnent en régime bloqué saturé)

	S0
	T1
	T4
	VGS
	U3
	D3

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


s) Vérifier par simulation le résultat précédent.
Puissance

t)  Etablir par simulation <PU3>, <PR2> et <PD3> pour les cas suivants:
	VSRC2
	12v
	12v
	24v
	24v

	r
	1
	1/2
	1/4
	1/8

	<PU3>
	12,8
	6,8
	13
	6.5

	<PR2>
	138
	72
	140
	72

	<PD3>
	0
	0
	0,1
	0.05


u) Rechercher dans le dossier technique la résistance thermique jonction air ambiant deU3 et la température maximale de jonction de U3
v) Calculer la température de jonction de U3 dans le cas le plus défavorable (Tambiante=30°C)
w) Un dissipateur est-il nécessaire pour U3, si oui choisir ce dissipateur.
Rôle de D3

x) Rechercher dans la documentation de U3 la valeur maximum de VGS

y) Calculer VGS sans D3  pour les deux états possibles de S0, dans le cas où VSRC2=24v.

z) Conclure 

6 TP: Etude de FS31 (Détection niveau de charge de la batterie)

FS31 est réalisée à l'aide de la structure suivante:
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